

全市共完成发送旅客205.99万人次

“五一”假期，菏泽发送旅客同比增长112%



记者 周千清 通讯员 魏然

4日，记者从菏泽市交通运输局了解到，2023年“五一”假期期间，全市共完成发送旅客205.99万人次，同比增长112%，基本恢复疫情以前客流量。期间市交通运输部门科学制定工作方案，加大运力调度，确保了交通运输安全持续平稳，没有发生旅客滞留

现象，无安全生产责任事故。在出行方式上，群众选择飞机、铁路、高铁等出行的人数增长明显。机场方面，牡丹机场旅客吞吐量1.24万人，同比增长206%。铁路方面，共完成旅客发送量32.54万人，同比增长707%。其中：菏泽站完成26.09万人，同比增长679%；菏泽东站完成6.45万人，同比增长849%。

道路客运方面，投入客车12291辆次（包括客运班车、包车、城际公交、城乡公交），发送旅客63.84万人次，同比增长158%；城区公交投入9268辆次，客运量88.99万人次，同比增长71.28%；巡游出租车客运量18.81万人次，同比增长19%；市区网约车客运量0.57万人次，同比增长78%。

2023年东明县新时代文明实践集体婚礼成功举办

记者 李可
通讯员 郑宇霞

4月28日，2023年东明县“黄河岸边 琴瑟鸣”新时代文明实践集体婚礼在东明湖公园举行。东明县委书记孙迁国作为18对新人的证婚人，为新人们宣读证婚词，菏泽市新时代文明实践服务中心主任王倩，菏泽市民政局党组成员、副局长马超为参加集体婚礼的新人致贺词。

集体婚礼采用中式礼仪进行，18对新人身着象征喜庆美好的汉服婚装，行簪发合卺之礼，共描百喜图、共绘东明县移风易俗新篇章。

“黄河岸边 琴瑟鸣”新时代文明实践集体婚礼在庄重的国乐声中正式开始。华丽唯美的礼服、传统优雅的装束、圆圆掩玉的团扇……婚礼现场处处彰显着富有魅力的中国红元素，展示着传统婚礼现场独有的喜庆感。新人们身着传统汉服，在喜娘的引导下步入会场，新娘们凤冠霞帔团扇遮面落落大方、新郎们蟒袍玉带举止沉稳英俊潇洒。在婚礼主持人的引导下，新娘却扇、夫妻对拜、互换信物……在到场领导和亲朋好友的祝福与掌声中，集体婚礼圆满落幕。

这场韵味十足的国风集体婚礼将传统文化与文明实践有机结合，既彰显了传统文化的魅力，又倡导移风易俗新风正气，虽然整场婚礼简约、朴素，但浓浓的喜庆氛围、盛大的传统婚礼仪式及众多嘉宾的共同鉴证，令18对新人终生难忘。

下一步，东明县民政局将持续强化工作措施，加大宣传引导力度，引导全县居民转变陈旧观念、弘扬文明新风，争做移风易俗的参与者、推进者，争做社会主义核心价值观的践行者，为推动全县经济社会发展贡献力量。

雨中“引路标” 菏泽交警保通保畅护平安

记者 周千清
通讯员 李亚

5月4日，菏泽降雨造成道路湿滑，部分低洼路面不同程度积水，给广大人民群众出行带来了极大的交通安全隐患。开发区交警大队第一时间迅速反应，及时启动恶劣天气道路交通安全应急预案，根据天气变化、道路通行条件，结合辖区道路实际，在易堵路口、

积水路段增加执勤警力，采取有效措施，全力以赴做好雨天的道路交通疏导工作，确保辖区道路安全、有序、畅通。

大队组织警力在积水严重的广州丹阳路口、八一人民路口进行现场交通维护疏导。雨中，执勤民警辅警赤脚当起了车辆与行人的“引路标”，为车辆、行人指引方向，提醒驾驶人减速慢行，避开危险路段，全力确保车辆顺利通行

菏泽鲁西新区丹阳街道： 开展“五一”劳动节 慰问环卫工人活动

通讯员 项南南 记者 邢孟

4月28日，丹阳街道新时代文明实践所带着对一线环卫工人的关爱，在刘庙社区开展了“中国梦·劳动美”向劳动者致敬文明实践主题活动，向常年坚守岗位的一线环卫工人致以节日的问候和崇高的敬意。

活动现场，志愿者为环卫

工人发放了干果盒、环保袋、洗手液、遮阳帽等慰问品，让他们感受到了浓浓的爱意。志愿者们用爱心慰问品表示着最真挚的节日问候，也表达了对环卫工人为“美化”城市环境而付出的辛勤劳动的感谢。

此次慰问活动，不仅给环卫工人带去了温暖，如春天的阳光洒满了他们的心田，也给他们传递了一种正能量。

工笔画之乡走上世界舞台 巨野工笔牡丹画走进联合国



记者 马璐璐

维也纳当地时间5月2日，菏泽巨野工笔牡丹画及衍生品应邀参加2023维也纳联合国中文日系列活动，惊艳亮相“一带一路”齐鲁书画名家主题展，中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表李松大使及联合国

国际组织官员纷纷点赞。7幅巨野工笔牡丹画还被联合国维也纳办事处及联合国工业发展组织、全面禁止核试验条约组织等国际组织收藏。

当天，以“尼山传千载 岱海连世界——全球文明倡议的生动故事”为主题的2023维也纳联合国中文日活动在维也纳联合

国办事处驻地维也纳国际中心开幕。本次活动由中国常驻维也纳联合国代表团与山东省人民政府联合主办，向世界全面展示山东作为孔子故里和“一带一路”重要纽带的深厚文化、锦绣山河和悠久历史，生动讲述中华文明与全球文明交流互鉴的真实故事。